

我们就在您身边

鲁晚报 2025.3.14 星期五



找记者上壹点

读者热线>>>

13869196706

# 持续擦亮『爱暖济阳』城市品牌

济阳区启动『学雷锋 文明实践我行动』主题活动

通讯员 周志昊 杜祖昌

## 回望来时路：文明星火已成燎原之势

近年来，济阳区以文明实践为笔，弘扬雷锋精神，凝聚文明力量，服务百姓民生，让文明城市底色更浓更靓。

织密实践中心、所、站三级服务网络，976处文明实践阵地如星罗棋布，覆盖城乡每个角落；近2000支文明实践队伍聚沙成塔，年均开展活动15000余场次，用脚步丈量民生温度；“爱暖济阳”文明实践品牌从生根发芽到枝繁叶茂，连续三年举办启动仪式、发布优秀项目320余个，文明种子在这片热土绽放绚丽之花。

区人民医院“医键入户 爱心助老”项目为失能老人提供上门医疗服务；区文化馆“善美新济阳 公益大课堂”惠及数千名市民；垛石街道“大喇叭、小蜜蜂、金话筒”以创新形式传播文明新风；区民政局“闻韶济养”项目则为养老服务体系建设注入新活力……大批优秀项目，涵盖助老扶幼、社区治理、文化惠民等多个领域，惠及群众超10万人次。

济阳文明实践实现了服务质量、品牌价值、示范效应的全面跃升。这些浸润着汗水与智慧的文明硕果，正是雷锋精神在新时代新济阳的生动诠释。

## 立足新起点：提质增效树立文明新风

2月18日，济阳区宣传思想文化工作会议以“推动文明实践提质增效”为目标，聚焦“三大方向”为今年的文明实践工作指明了方向。

深化全民参与，突出党员干部、行业带头人、教师等重点群体的示范作用，带动全民践行文明风尚。拓展实践场域，实施文明实践场域拓展工程，探索建设文明实践综合体、文明实践街区，提升文化社区、文化书院等阵地效能。创新活动形式，以“一月一主题”“我们的节日”“爱心集市”“文明有我 实践有范”等活动为抓手，推动文明实践活动常态化、长效化。

3月5日同步启动的2025年度“爱暖济阳”文明实践项目，与“学雷锋 文明实践我行动”主题活动深度融合，赋予雷锋精神时代内涵与济阳元素。作为主题活动的落地延伸，会上还发布了100个文明实践项目，内容涵盖志愿服务、文化惠民、理论宣讲等领域，力求通过精准化服务提升群众获得感，提升项目品牌认可度，通过志愿服务、文化惠民、理论宣讲等形式，打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

春雷醒物，躬行致远。3月5日，在第62个学雷锋纪念日与惊蛰节气交汇之际，济阳区启动“学雷锋 文明实践我行动”主题活动暨2025年度“爱暖济阳”文明实践项目，为“学雷锋”文明实践标兵个人、“爱暖济阳”文明实践示范项目、“学雷锋”文明实践示范团队等三类18个先进个人与集体授牌、授旗，推动文明实践“济阳篇章”再聚力、再启航。



为文明实践先进个人与集体授牌、授旗。



文明实践主题活动现场，志愿者为老人义务理发。



医疗单位志愿者为群众义诊。



976处文明实践阵地覆盖城乡每个角落。

## 擘画新图景：凝心聚力共启美好未来

今年，济阳区已征集“学雷锋 文明实践我行动”主题活动178项，并收到各街镇、区直单位及社会组织申报的2025年度“爱暖济阳”项目100余个，内容更加聚焦群众“急难愁盼”，形式更加多元创新。深化文明实践，打造“爱暖济阳”城市品牌，济阳势头正盛。

展望未来，济阳将在以下几个方面重点发力：

强化机制创新。通过“需求挖掘—精准孵化—动态评估”闭环机制培育优质项目，依托三级阵地推动文明实践与乡村振兴、社会治理深度融合。

突出示范引领。全区党员干部争当文明先锋，以“关键少数”带动“绝大多数”，激发群众参与热情。

聚焦民生需求。广大志愿者以“我在文明实践中心过佳节”“一月一主题”等活动为载体，将阵地打造成群众身边的文明坐标，让文明新风浸润千家万户。

济阳区委宣传部主要负责人表示：“雷锋精神是永恒的旗帜，‘爱暖济阳’是实践的品牌。我们既要培育‘盆景’，更要做强全域‘风景’，让文明新风成为济阳最温暖的底色。”

从星火点点到繁花满城，济阳区以文明实践为切入点，将雷锋精神融入城市血脉，把文明基因注入发展脉搏，绘就了一幅温暖济阳的动人画卷。站在新征程上，济阳将坚持以雷锋精神为动力源泉，在文明实践道路上稳步前行，持续擦亮“爱暖济阳”城市品牌，让文明之光照亮城市的每个角落，实践谱写高质量北部中心城区建设的华彩篇章。